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8. Satisfaction des cours magistraux 

Année 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Semestre 1 7,96 8,2 8,67 7,9 7,85 7,42 

Semestre 2 7,9 8,15 8,66 7,88 5,98 7,29 

Semestre 3 6,85 7,11 7,13 6,52 6,24 6,69 

 

Semestre 4 
 

6,81 7,15 6,81 5,03 6,47 
6,56 
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9. Cours magistraux 

 

Un commentaire sur les cours magistraux : 
 

 
 

Toujours trop de cours en visio !  
Beaucoup de cours en moins semestre 2 et 3 
 

10. Les évaluations 
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Manque de formation pratique et de TP, les évaluations des semestres 2 et 3 très impactées 

par la crise Covid   

11. Enseignements cliniques 

  Satisfaction enseignements cliniques   

       

Année 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Stages 8,24 8,55 8,41 7,99 8,18 8,24 

 

        

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       
 



 

Mars 2023 6 

 

 

 



 

Mars 2023 7 

12. Stage de recherche 

 
 

Autres 

 

CHU, l’école d’Iade, service…  
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Commentaire libre concernant le stage recherche (75 réponses) 
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14. Le mémoire 

 

Autres (43 réponses) 

 

7 études mixtes (qualitative et quantitatives), 5 rédactions de protocoles d’études cliniques, 4 revues 

de la littérature 
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Commentaires libres sur l’aide méthodologique (254 réponses) 
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15. Pour l’ensemble de la formation 

       
Année 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Globalement 7,73 7,89 7,99 7,3 6,65 7,23 
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42. 

Décrivez l’impact de la crise sanitaire sur votre formation IADE et ses 
conséquences sur l'exercice actuel de votre métier. 
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Commentaires sur la Formation dans sa globalité (255 réponses/258= 98%) 

 
 
 

http://www.voyant-tools.org/  

http://www.voyant-tools.org/
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Mots les plus fréquents : formation (110); bonne (35); qualité (21); cours (21); stage (18) 

Malgré tout contente du parcours effectué et de la réussite au bout. 

Répond à mes attentes  

Complète et efficace  

Hors covid, très bien. 

formation complète permettant de voir toutes les spécialités ou presque, alternance cours et stage très 

appréciable permet de garder contact avec le bloc et l école durant toute la formation 

Bcp de pression en stage, à l'école, l'oubli trop souvent que nous sommes déjà des professionnels  

Enrichissante, satisfaisante, épanouissante mais stressante  

Complète et enrichissante  

Bon 

Manque de simulations, mais formation de qualité  

Formation difficile sur tous les plans  

Formation très intense et exigente  

Formation demandant beaucoup d’investissement personnel, nécessite d’un soutien de la part de l’école 

Très exigeante et prenante sur le plan personnel et familial. Je suis fière d'avoir réussi  

universitarisation a apporté plus d'inconvenients que d 'avantage 

https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
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Formation parfois infantilisante surtout sur certains lieux de stage, formatrices présentent , aidantes et à 

l’ecoute 

Enrichissante mais très impactante sur la vie familiale  

Excellente  

Très Bien 

très satisfait 

Une formation très riche en connaissance et pratique  

Heureuse de l'avoir faite 

Très satisfaite, j’étais prête à exercer mon métier à l’issue des 2 ans 

Fière de l'avoir réussie, intéressante, enrichissante, épuisante mais aucun regret.  

Très bien encadré malgré les conditions. Un grand investissement de la part de mes formatrices, des IADEs et 

des medecins qui m ont encadré pendant ces 2 années 

Bien 

Exigente mais adaptée  

Très bon encadrement  

Très enrichissante d'un point de vu professionnel, excellents intervenants. Formation complète, intense, mais 

réellement épuisante. 

Très interessant 

Difficile mais en lien avec la période covid ! Autrement, formation très enrichissante professionnellement  

Formation qui mériterait d'avoir les simulations obligatoires (voir des situations qui pourrait nous arriver au 

bloc dans notre pratique quotidienne). Certains cours étaient obsolètes (pas de mise à jour par l'intervenant).  

Épanouissante  

Pas toujours carré  

Formation de qualité  

Regret de ne pas avoir creuser la douleur. Les cours théorique étaient décevants (le docteur qui sort de nuit de 

garde, arrive en retard, baille sur ces diapos, ne sait plus de quoi ça parle, saute les diapos et fini un cours de 3h 

en 1h.....). Et le stage en sspi n'est pas du tout un stage douleur. J'en attendais plus d'une école d'IADE.  

Mitigé  

Formation intéressante et complète. Je pense que rajouter un stage en clinique ou l'iade est autonome serait 

intéressant. 

Je me suis sentis en sécurité à ma première prise de postete 
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A recommander  

La première année était lamentables le suivi pédagogique était inexistant voire malveillant  

le 3ème et 4ème semestres sont fastidieux et ne concernent pas vraiment notre pratique professionnelle 

Bonne formation. J'aurais aimé plus de cours dispensés par les IADE. 

Intense. Éprouvante. Mais tellement satisfait d'être iade.  

Bonne formation  

Formation passionnante, qualifiante  

Merci Gael et Arnaud :)  

Formation difficile mais enrichissante  

Aucune empathie ni soutien de l'encadrement  

Satisfaite de cette formation si prenante .  

Bonne formation, compétences acquises permettent d'appréhender correctement la prise de poste  

Formateurs très compétents, une école formatrice.  

Une promo au top des formateurs de qualité ! 

Très bonne formation.  

Formation très qualitative et professionnalisante 

Peu mieux faire  

Encadrement de certaines formatrices très peu pédagogique. Iade de terrain parfois très injuste. Sentiments de 

mal être et confiance en soi proche de zéro.  

Formation intense , très enrichissante. Qui peut manquer parfois de bienveillance de la part de certains 

professionnels qui font face a des adultes motivés et apprenants. 

Bonne école  

de très bonne qualité  

J’en grade un très bon souvenir quant à la richesse des apprentissages et l’ambiance de la promotion.  Certains 
cours un peu en trop !  

Merci aux formatrices qui ont toujours été d'une grande aide. 

Très bonne formation dans sa globalité.  

Intense, longue, enrichissant, difficile autant personnellement que professionnellement  

Très bonne formation. Prix un peu excessif à mon goût pour motiver les personnes en auto financement a se 

lancer 
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Bien 

Formation professionnalisante, concrète, pratique et valorisante. Enseignement dense, années éprouvantes. 

Bonne formation  

Les formatrices de Caen sont supers et les professionnels des stages également  

Formation intense et difficile mais très enrichissante  

Excellente promotion, formateurs à l’écoute, terrains de stage formateurs 

Aucun regret d’avoir fait cette formation 

Très bonne formation dans son ensemble 

Intéressante mais perfectible  

Très bonne formation avec un solide esprit de compagnonnage  

2 années de sacrifices, mais je m'épanoui aujourd'hui dans ce nouveau métier ! 

Qualitative, apporte le nécessaire pour travailler en sécurité  

Manque de lien cours stage  

Heureusement qu'il y a les stages 

Référentiel très rigide. Peu de cours dispensés par les IADE et de mise en lien entre la théorie et la pratique. 

Encadrement très scolaire qui oubli parfois que c'estst une formation d'adulte. Mais formation passionnante et 

épanouissante sur le plan professionnel. Beaucoup de bienveillance dans le tutorat sur les lieux de stage.   

Passionnante, éprouvante ! 

Locaux inadaptés pas de lieu de restauration, pas d'accès au centre de simulation, formateur en 2ème année 

pas à jour 

Formateur non encadrant et peu aidant. Qualité des apports théoriques très aléatoire 

Très dure la formation avec les coupures  

formation très encadrée mais les affinités ont laissé place à des privilèges lors des redéploiements de crise 

sanitaire  

Infantilisant 

Je regrette que la formation ait surtout lieu dans le public 

la première annee était intéressante, la deuxième je l'ai subi personnellement.  

Organisation a revoir  cours  acceuil lors des stages,  nombre d étudiants par stage  .apprendre dans la 

bienveillance est possible et avec le respect,  étudiants certes mais avant tout on des humains...... 

Bonne formation , intense et chargée en travaux théorique  
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Formation très stressante avec un fort impact psychologique et de nombreuses répercussions dans la vie 

personnelle . Mais permet d’apprendre un très beau métier.  

Bonne formation  

Formateurs agréables. Apport de connaissances intéressantes. Recherche prend trop de temps et de place 

pour cette formation. Quid intérêt du mémoire professionnel ? 

ras 

Manque de respect trop fréquent envers les étudiants 

Qualité médiocre, besoin de beaucoup d’autonomie pour l’acquisition des savoirs et en deuxième année, 

formateurs ayant été suspendus, beaucoup de désorganisation et de pression psychologique par les 

remplaçants. Plannings de cours comblés au petit bonheur la chance. Menace d’annuler la formation de 
certains étudiants. Climat aucunement propice à l’apprentissage  

Equipe pédagogique motivée et disponible pour nous aider dans notre formation. 

Qualitative, enrichissante.  

Formateurs disponibles, soutenant et à l'écoute. Ambiance de promo au top! Aucun regret! 

Formation de qualité  

Absolument pas déçue. Je recommande cet école  

Merci particulièrement à la formatrice référente de cette Promotion. 

Très satisfait de la formation. Formateurs présents et à l'écoute. Les intervenants sont motivés et offrent des 

cours très complets. Difficulté d'interaction pour les cours en visio. Plus de SIMU serait bien  

Très bonne formation 

Très bonne le 1er semestre, puis peu à peu la qualité de la formation s'est dégradée  

Désorganisée  

Formation pendant la covid  

Extrêmement difficile, psychologiquement, par le chamboulement de position professionnelle, la mobilisation 

de connaissance... Beaucoup trop dense!   

 à revoir au plus vite  

Formation solide impacté par la crise sanitaire 

Beaucoup de points à travailler 

Passable 

Absolument pas à la hauteur de mes attentes 

Parfait 
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Formation qui n'est pas digne de mes attentes et du prix demandé  (20 000€). Beaucoup trop de cours non 
dispensés, aucun suivi personnalisé de la part des formateurs, directrice totalement absente, aucun suivi et 

aide pour la réalisation du mémoire, aucune simulation proposée, résultats des partiels obtenus 3 mois après 

les épreuves, et à ce jour résultats du semestre 4 encore inconnus malgré une diplomation mi-décembre, 

remise de diplôme non réalisée après 2 mois de fin de formation. 

Enrichissante 

Nombreuse lacunes pas de suivi pas d’écoute  

Je suis tout de même très contente de ce que j’ai appris et fière d’être sortie de l’école de Lyon. Mais cela m’a 
coûté énormément physiquement, moralement, et dans ma vie personnelle.  

Nous avons été complètement seul toute la formation! Pas de suivi, pas de soutient 

Douloureux  

Un contenu en 1ere année beaucoup trop important versus la 2eme année. Formation vécue comme un enfer. 

Bien content et soulage de l avoir terminé. Je n'encoiragerais perso ne a la faire même si ça vaut le coup a la fin 

Moyen  

Intéressant et formateur. 

Médiocre   

Top 

Très bonne formation  

Je m'attendais a plus de souffrance mais les formateurs ont réussit à nous encadrer pour minimiser cela  

Hors covid, formation de qualité.Avec covid…compliqué, frustrante et fatigante. 

Bonne école. Bons lieux de stage. Bon suivi pédagogique pour les évaluations, stages et mémoire.  

Formation très peu suivie de la part de l'équipe  

Très heureux, motivé et excité a y entrer. Épuisé, dégouté et tellement soulager de la quitter. Si c etait a 

refaire, a ce jour, je n irais pas.   

Des cours dispensables mais belle formation dans l'ensemble  

Formation de qualité qui demande beaucoup de rigueur et de travail personnel. Cours et supports adaptés. 

Pas de commentaire  

Satisfaction dans l’ensemble  

Formation enrichissante mais très demandeuse en terme de coût financier et d'énergie, de temps.  

Très complète et polyvalente  

Formation satisfaisante dans sa globalité  
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Manque de temps de stage vs théorie  

Formation longue et difficile mais apportant de réelles compétences pouvant être investie des la sortie de 

l'école pour exercer en sécurité notre nouvelle spécialité 

Merci aux formateurs et à leur guidance qui à permis de rendre ses 2 années plus agréables.  

Expérience très difficile, heureusement que la promo était très soudée avec de bons moments de camaraderie. 

Aujourd’hui je peux le dire avec l’obtention du diplôme et mes nouvelles fonctions : ça valait le coup 🙏💪🤩 

S'il n'y aura pas eu cette crise sanitaire et ces réquisitions où nous avons été envoyé du jour au lendemain dans 

des services et des établissements méconnus de notre parcours. Nous avons été considéré comme des enfants 

que l'ont puni et non comme des professionnels adultes, sans prendre en compte notre état psychologique à 

cette période. Sans ça, ça aurait pu être une très bonne formation. 

C'est une superbe formation  

excellente formation, je ne regrette pas mon choix d'évolution de carrière 

Satisfait, malgré des difficultés d'ordre financière et logistique  

Une formation de qualité souvent envié par les internes d'anesthésie même. Cependant j'aurais aimé réaliser 

ma recherche sans avoir des partiels ou autres travaux commun en association,afin de la rendre beaucoup plus 

productive et qualitative. L'insertion du DU douleur ou ventilation en module optionnel devrait être proposé en 

plus.L'ecole de Dijon m'a permis de côtoyer une équipe de formateur humaine, professionnel de grande qualité 

je garde un souvenirs malgré le stress et le COVID d'épanouissement et d'accomplissement professionnelle. 

Mitigé. J'aurais souhaité plus d'accompagnement de la.part des formateurs pour nous aiguiller sur ce qu'il 

fallait retenir des cours. Nous aider à acquérir la manière de raisonner. 

Formation intéressante mais cours théoriques parfois paraissent hors sujet  

C'est une formation de qualité, complète, passionnante qui demande un investissement personnel et familial 

important 

Bien  

Énorme aucun regret  

Bien malgré tout 

Dans l'ensemble, un regret immense de m'être lancé dans cette expérience. Durant mes stages, même validés, 

je me suis sentie rabaissée (moquée même à cause de mon accent), du coup je ne me sens pas à la hauteur et 

je n'exerce pas. 

L'impact de la crise sanitaire n'a pas vraiment été pris en compte...parfois un peu plus de bienveillance serait 

bienvenue, surtout dans une formation déjà de base très exigeante et prenante. Celle-ci ne concerne pas que 

les étudiants, mais elle est éprouvante également pour les proches. 

Bonne qualité de formation  

Stimulant intellectuellement, intéressant, motivant, fatiguant, épanouissant  
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Bonne formation mais extrêmement cher à Nantes pour le contenu 

Globalement bonne organisation. L'école à fait de son mieux pour que les arrêts de formation à cause du covid 

nous impact le moins possible. 

Théoriquement très intéressante dommage que cela ne se retrouve pas dans notre champs de compétences 

quotidiennes  

Formation éprouvante et éprouvée (par la pandémie) 

Sentiments mêlés d'amertume, de désarroi et d'infime soulagement 

Conforme 

Tout de même de qualité car j’ai rapidement acquis en confiance dans ma pratique quotidienne.  

Bien 

C’est une formation riche, passionnante, et valorisante qui demande un investissement total et une 
persévérance sans faille ! 

Un peu déçue de l'accompagnement/l'encadrement lors de cette formation. 

Plutôt bonne 

Très bonne formation, sans aucun regret 

Très bonne formation réalisée dans la bienveillance  

difficile mais qui en vaut la peine 

un enrichissement personnel et professionnel incroyable, un aspect de chemin de croix avec ce COVID, mais 

une véritable aventure humaine 

Très bonne formation complète, concrète et préparant parfaitement au métier d'IADE 

Une formation éprouvante dans un contexte hospitalier compliqué (fermeture de lit, trop d.étudiant par stage, 

morosité  générale du personnel hospitalier) Maintenant que va devenir cette formation vu que le statut iade 

est remis en question ???  

Le contenu de la formation est très enrichissant. La pédagogie de certains intervenants est excellente surtout 

en physiologie.  

Parfait. Mais les arrêts de formation n'ont pas été bénéfiques 

Enrichissante et beau métier  

Difficultés à affronter l’éloignement familial  

Formateurs et promotion à l'écoute. Bonne ambiance, entraide et intégration dans le groupe  

Opérationnel en sortie de diplôme, mission accomplie! 
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Formation professionnelle avec beaucoup de pression qui ne devrait pas avoir lieu d’être, encadré modes 
professionnels parfois difficile car au bout du rouleau…bref je suis contente d’avoir terminé cette étape de ma 
vie parfois peu compréhensible sur les attentes et la pression de tous.  

Très bien  

Plutôt satisfait 

Formation qualifiante et intéressante, je le referais sans hésiter. J'ai développé des compétences au cours des 

deux ans, je suis entièrement satisfaite  

Formatrice 

Bien 

formation de deux ans et 3 mois atypique mais fier de mon parcours et d'avoir surmonté toutes les épreuves 

prévues et non prévues pour réalisé mon projet de carrière. j 'en suis ressorti plus fort et heureux d’avoir vécu 
activement une cohésion rapide EIADE durant la crise au niveau de tout les territoires. 

Intense 

Peu soutenus concernant la crise covid, decu, sur le reste : bien, merci 

On sort bien formés et sécuritaires ! 

Usant, vider, complète, enrichissante, challenge.  

Formation difficile , mais satisfaction en lien avec ce metier 

une formation chronophage et difficile avec un impact important sur la vie familiale, sociale et financière. nous 

sommes prévenus avant de débuter mais on sous-estime ces deux années avant de les avoir vécues. je ne la 

recommencerait pour rien au monde. Par contre je ne la regrette plus car j'aime mon nouveau métier. je reste 

persuadée qu'il est possible de nous former aussi bien en la rendant plus humaine et moins intense.   

Heureusement qu’il y a beaucoup de stage pour apprendre le métier. Beaucoup de cours inintéressants au 
profit de cours sur notre cœur de métier. Le stage samu est trop court et le stage recherche est inutile. Mais la 
formation en globalité est assez satisfaisante puisque nous sortons en connaissant notre travail assez bien.   

Sans interventions répétées de l'Ars cela aurait été parfait.  

Je ne recommande pas cette école  

Bien 

Riche, difficile 

Très bonne formation malgré des petits soucis d’organisation.  

Formation très intéressante sur le plan professionnel et personnel 

Formation exigeante et rigoureuse mais heureux d’être arrivé au bout 

Un peu déçu  
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Amiens a une bonne équipe de formateurs!!! Moins bons avis sur les iades du chu malheureusement ( cela ne 

cache t il pas un mal être des équipes ? ) 

difficile et dense mais intéressante. il faudrait majorer les TP (simulation, ventilation,  IOT,  IOT difficile,  accès 

vasculaires,  échographie,..). Garder les stages SAMU.  

Bonne formation mais épuisante  

Une excellente formation. Je n aurai pas voulu mieux. Merci à tous pour ces 2 années inoubliable.  

Intense 

Beaucoup de travail mais j’ai adoré cette formation et l’encadrement de l’école de Marseille  

Très bonne formation et école très agréable. 

Bien 

Très bonne formation surtout la première année, la deuxième année est moins centrée sur le futur métier; 

l’anesthésie  

Bonne formation mais un peu longue et entache par le covid  

Bonne formation  

Top 

Très bonne formation. Cadres formateurs bienveillants et pédagogues. Promotion soudée et ayant privilégié le 

collectif à l'individuel 

Le directeur de l'école est médiocre  

Top 

Heureux d’avoir pu réussi cette formation, je me suis senti bien accompagné par l’équipe pédagogique et mes 
collègues de promotion. 

Professionnalisante  

Globalement satisfaisante, contente d'avoir pu être soutenu dans ces conditions particulières par quelques 

formateurs très compétents qui ont à coeur leur métier et qui s'investissent pour la qualité de notre formation. 

Infantilisante. Manque de pédagogie. Un formateur, de par son diplôme n’est pas légitime à enseigner. 
L’enseignement est un vrai metier et ce sont les étudiants qui en payent les pots cassés.  

Intensive  

Formation très dur sur le plan personnel notamment 

Formation de qualité à l’école de Neuilly sur Marne. Importance de conserver cette forme de formation 
(concours, expérience pro en amont, alternance théorie stage) Faire valoir la formation universitaire et 

gratifications de stage qui est absente uniquement chez les iade alors que tout stagiaire dans le secondaire 

devrait avoir des stages rémunérés.  
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Exigeante. Parfois cours non adaptés.   

Permet l'acquisition des compétences nécessaires à l'IADE pour une pratique sereine et sécurisée à la prise de 

poste. Perfectible sur le plan des évaluations théoriques, dont l'élaboration questionne. Formulation très 

décevante pour une formation niveau Master. 

Formation tellement enrichissante mais programme de façon à nous fragiliser moralement  

Bonne qualité 

Grosse déception une théorie très lourde et en même temps sans relation avec notre quotidien des évaluations 

théoriques aberrantes en conclusion toute cette souffrance pour ça franchement c'est exagéré 

Beaucoup trop de stress et de pression à mon gout 

Ce serait peut-être judicieux de mélanger les modules de 2ème année avec ceux de la 1ère pour que cette 

dernière année soit moins fastidieuse au niveau théorique 

J’ai été satisfaite et fière d’avoir pu suivre cette formation de qualité  

Heureusement qu il y a nos paires pour éclaircir et les stages  

Grosse charge mentale, infantilisation insupportable. 

Exigente mais gratifiante  

Cool 

Bien 

Trop de pessimisme sur la place de l'IADE en SMUR. Formation qui pourrait être remaniée (en enlevant des 

notions comme la transfu déjà abordées en IFSI) pour l'axer sur des choses prioritaires en anesthésie 

satisfaisante 

satisfaite 

Formation de qualité, bienveillance des formateurs 

Mérite plus de temps personnel pour travailler 

Décevant. L’organisation en place avant et après la crise du covid est a revoir dans sa globalité. La qualité de la 
formation d’IADE est insuffisante, au rabais et se trouve bien dégradée. Tout comme toutes les formations en 

santé en France, qui mets plus à mal notre système de santé ! Écarts flagrants entre les bonnes pratiques, la 

théorie mis à jour et la pratique sur les lieux de stages.   

La formation est de grande qualité et cela est indispensable pour notre activité. Une plus grande rigueur encore 

serait bienvenue, tandis que la conjoncture de notre avenir et l’organisation de la formation se dégrade 
considérablement. 

Ravie que ca soit fini 

Éprouvante 


